

Fogadó intézmény: Università degli Studi di Palermo

Hámori Márton vagyok, média és kommunikáció BSC-ről, mint harmadéves hallgató érkeztem Palermóba, 2023-24 őszi félévében.

Kifejezetten az olasz kultúrkör kedvéért jelentkeztem az Erasmus programra. Padovában és Bolognában volt elérhető angol kurzus, végül Palermóra esett a választásom, a város egzotikuma miatt. Nem vétettem, bár sikerült eljutnom a másik két településre is, valószínűleg ott is megkaptam volna az olasz élményt. A tanulmányi része a kint létemnek gördülékeny volt és spontán. A problémákat nagy fokú gördülékenységgel fogadják, miközben a hallgató nem kapja meg világosan, minek mi a megfelelő módja. Igazából nincsenek bevett módszerek, nagyon sok féleképen elehet intézni az egyetemi ügyeket, mindenhol közvetlenséggel és segítőkészséggel találkozni. Sokszor a tanárok angol tudása kezdetleges, de ez sem jelent akadályt. Az Erasmus hallgatói közegén kívül kevesen beszélnek angolul, viszont a közérzés mindenkit önkifejezésre buzdít, nem ütközünk nyelvi akadályokban. A ESN szervezet nagyon szorgalmasan szervezte programjait, aki azon keresztül szocializálódott biztos mankókra talált. Azon kívül is számos lehetőség van Palermo éjszakai, kulturális élete, programkínálata sokszínű, sok szintű. Szicíliának a tanulmányi gócpontja (is) Palermo, a sziget minden pontjáról itt kötnek ki diákok, míg egyébként is sok a fiatal a városba.

Alapvetően az óvárosban történik minden, az Erasmus hallgatók nagyrésze, köztük jómagam is itt találtunk lakhatást. Ebben a városrészben a kis utcák miatt alig van tömegközlekedés, de lévén, hogy minden, ami szükséges elérhető az óváros határain belül, nem is kellett utaznunk, sétatávolságra volt minden mindentől. Az árak nem különböztek a Budapesten megszokottaktól.

Az én tapasztalataim szerint, minden előzetes sztereotípiát az olaszokról Palermóban hatványozottan igaz. Kivéve a város veszélyeiről, vagy a zsebtolvajokról szóló legendák. A családcentráltság, az egységes kultúra és életmód, a vallás fontossága, az elevenség, hangoskodás, a szemétszedés hiányosságai, a jellegzetes kézmozdulatok, a híres nemtörődömség, az örült robogósok, a vezetési stílus és a nevezetes földrajzi és szellemi klíma mind-mind sokkal igazabb, mint ahogy gondolnánk. A gasztronómia számomra inkább a borok felé lejtett, sok helyi étel különlegesség nem nyerte el a tetszésemet, míg a szicíliai borok egészen varázslatosak! De biztonságosak a periférikus étkezdék is és a sok kételkedés ellenére a csapvíz is iható.

Volt szerencsém megismerkedni egészen autentikus, bennszülött palermóiakkal, akik generációk óta a város egy szegényebb részén élnek. Elsősorban a piacból, de erős közösségük révén amolyan cserekereskedelem is jellemző rájuk. Az ő életstílusuk és gondolkodásuk nagy hatással volt rám és általuk a palermói életmódot is magamévá tehettem.

Tervezem megírni a benyomásaimat részletesebben is a városról, mely mélyen megérintett feltöltött és inspirált. Művészettel kapcsolatos tanulmányok számára a legideálisabb környék. Nem kell sokat utazni az Ógörög, Római örökségekért, Szirakúza, Catania, Taormina, Ceffalu, csak pár kihagyhatatlan helyszín a közelből, míg természetesen Palermo is egy kimeríthetetlen ékszerdoboz. A várost annak ajánlom, aki életforma szintjén tervez asszimilálódni Erasmus programja során, és az ősi olasz kultúrát egészen mélyről szeretné megérteni. Az egyetem mellett számos lehetőség nyílik erre.